
PROCES VERBAL DE LA 51ème ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 2019 
 
UTS – SECTION BAS-VALAIS 
 
Lieu : Locaux « Didier de Courten » Sierre 
Date : jeudi 28 mars 2019 
Heure  : 19 h 00 – 20 h 00 
 
PREAMBULE 
Le Président, M Julien Solioz, ouvre la 51ème assemblée ordinaire de la section Bas-Valais. 
Il salue et souhaite la bienvenue aux membres. Il demande s’il y a des remarques sur l’ordre du jour qui leur a été remis avec la 
convocation ; il n’y a pas de remarque. 
 
1° CONTROLE DES PRESENCES 
Une liste circule pour signatures des 32 personnes présentes. 
 
2° APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2018 
Le procès-verbal de l’assemblée générale de 2018 est distribué sur place par le Président. Il propose aux participants de le lire. Le 
procès-verbal de l’assemblée 2018 est accepté par l’assemblée présente. Le Président remercie le secrétaire pour son travail. 
 
3° PRESENTATION DE L’ACTIVITE 2018 
Présentation des activités et de deux nouveaux concepts au sein de SwissEngineering avec une présence sur le domaine public accrue : 

1. Visite de l’édition du Nouvelliste avec participation du briefing de presse et visite du centre d’impression lors de la mise sous pli 
du journal.  

2. Evénement NewComers et visite de la Brasserie White Frontier pour les jeunes membres (moins de 3 ans d’ancienneté) 
3. 1 Minute pour convaincre, prix Jury entre comité et membre de la section. Evaluation des présentations des nouveaux diplômés. 

Le prix a été octroyé à Mme Habiba Davet, sur un projet d’alternative aux pesticides pour la culture des vignes. 
Un autre prix a été octroyé à M. Loic Emery pour un test rapide à la résistance à l’oxygénation des vins. 

4. Deux prix SwissEngineering a été distribués, Installation des instruments par drone avec M. Loïc Gilloz, pour la partie Romandie 
une deuxième Prix a été Thomas Moniquet sur les Mools. 
 

4° PRESENTATION DE L’ACTIVITE 2019 
 

1. Organisation d’un Jeudredi NewComers. 
2. Participation au In’génious Pitch Challenge 
3. Prix HES-SO par SE-VS et SE Romandie 
4. Cycle de conférences de la section vaudoise. 

- Sur le livre « L’Ingénieur aujourd’hui » 
- Conférence dans chaque région romande avec un intervenant externe. 

5. Assemblée des délégués. Le président invite vivement les membres à participer de manière active à l’assemblée des délégués 
en rejoignant les membres du comité. 

6. Kairos : Signifie le moment opportun.  
Objectif : Valoriser la section de manière pérenne 
Promouvoir l’ingénieur d’aujourd’hui et de demain 
Mettre en place des actions qui sont reproductibles dans le temps, moyennant un premier investissement extraordinaire. Ces 
événements, ouverts au public, doivent ensuite au mieux s’autofinancer. Le président propose de garder 3 valeurs fortes ; le 
dynamisme (rythme et récurrence), la valorisation (des membres)) et les interaction (entre les membres): 
Le président appelle les membres à s’investir dans ces nouveaux projets afin de dynamiser la section. 
Le président demande un vote de principe, à main levée, pour le soutien du projet Kairos et de la levée de fond extraordinaire 
(montant à définir). L’assemblée a accepté le projet par un vote à main levée 

 
Proposition de Michel Barras :  
Business Expérience est organisé par la HES Economie. Le but est de créer une entreprise (qui pourra perdurer ou non) afin de former 
les jeunes à la création d’entreprise. La difficulté actuelle est d’intégrer des ingénieurs à ce programme, SwissEngineering pourrait 
intervenir comme facilitateur. 
 
Le président souligne un point intéressant dans cette assemblée : l’équilibre des âges quant aux participants. En effet 11 à 13 participants 
représentent chaque tranche d’âge (20-39 / 40-59 / 60-79), cela montre le potentiel et la richesse de notre association. 
 
 
 
 
 
 
 



5° RAPPORT DU CAISSIER ET DES VERIFICATEURS DE COMPTES  
Le président présente les compte 2018 ainsi que le budget 2019, sous dérogation du caissier M. Jérôme Fournier. 
Aucune remarque n’émane de l’assemblée au sujet des comptes. 
Le rapport des vérificateurs est lu par le président car les vérificateurs de compte Patrick Genoud et Loïc Viret sont excusés. 
 
6° APPROBATION DES COMPTES ET BUDGET 2018 
Le président présente les comptes 2018, avec un bénéfice de 453.20. La fortune actuelle de notre section est de 56'445.05. 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité. La responsabilité du comité est déchargée à l’unanimité. 
Le budget est approuvé à l’unanimité.  
 
7° DIVERS 
M. Jérôme Fournier, Caissier démissionne il est remplacé par le président.  
Laurent Léger prend la parole sur la révision de la loi sur les marchés publics valaisanne. 
Idée : trouver des solutions alternatives à l’application actuelle de la loi des marchés publics. 
Un rapport intermédiaire a été déposé car pour l’instant la confédération est également en train de changer sa loi nationale. 
Des modifications sont néanmoins proposées, notamment la mise en place d’un gré à gré concurrentiel, une limitation de la sous-
traitance, une clarification des critères d’adjudications et un raccourcissement d’un délai de recours. Il reprendra la parole l’année 
prochaine afin de nous faire part de l’avancée de ce projet. 
 
Le président remercie aux membres leur présence et les invite à passer au souper. 
 
 
  Le Vice-président / Secrétaire  
  
       Valentin Moix 


